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Анотація

У роботі проведено аналіз впливу топології та параметрів електричної мережі на шляхи поширення та  
рівень кондуктивних електромагнітних завад. 
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Abstract

The work analyzes the influence of the topology and parameters of the electrical network on the propagation paths  
and the level of conductive electromagnetic interference.
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Сучасні електричні мережі характеризуються масовим впровадженням силової перетворювальної 
техніки та нелінійних навантажень, що є основними джерелами електромагнітних завад. Ключовим 
питанням забезпечення надійної роботи обладнання є розуміння механізмів поширення цих завад.  
Метою даної  роботи  є  аналіз  залежності  розподілу  кондуктивних  завад  від  конфігурації  (схеми) 
електричної мережі для обґрунтування методів підвищення електромагнітної сумісності (ЕМС).

З  технічної  точки  зору,  кондуктивні  завади  поширюються  безпосередньо  по  струмопровідних 
частинах (проводах, кабелях, шинах). Характер їх розподілу суттєво залежить від топології мережі 
(радіальна, магістральна, кільцева) та її параметрів (довжина ліній, переріз провідників, наявність і тип 
заземлення). Наприклад, у радіальних схемах завади від одного потужного нелінійного споживача 
можуть безпосередньо впливати на загальний вузол живлення, знижуючи якість напруги для інших 
підключених  споживачів.  У  розгалужених  мережах  значну  роль  відіграють  паразитні  ємності  та 
індуктивності  ліній,  які  можуть  створювати  резонансні  контури,  що  призводить  до  локального 
підсилення високочастотних гармонік та імпульсних перенапруг.

Наявність  високого  рівня  кондуктивних  завад  призводить  до  низки  негативних  наслідків:  
додаткових втрат електроенергії, передчасного старіння ізоляції, збоїв у роботі мікропроцесорного 
обладнання  та  систем  релейного  захисту.  Зміна  схеми  підключення  чутливого  обладнання, 
використання роздільних трансформаторів, встановлення мережевих фільтрів у критичних вузлах та 
оптимізація системи заземлення є дієвими заходами обмеження поширення завад. Ефективність цих 
заходів прямо залежить від точності попереднього аналізу шляхів проходження струмів завад для 
конкретної конфігурації мережі.

Проведений аналіз демонструє, що схема електричної мережі є визначальним фактором у процесі 
формування та поширення кондуктивних завад. Врахування топологічних особливостей та параметрів 
елементів  мережі  на  етапі  проектування  або  модернізації  систем  електропостачання  дозволяє 
мінімізувати взаємний негативний вплив електрообладнання. Таким чином, комплексний підхід до 



аналізу  схемних рішень  є  необхідною умовою для забезпечення  високого рівня  електромагнітної 
сумісності та надійності функціонування сучасних мереж.
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